

# 天泉湖派出所：“三小警务”打造平安景区

风景优美的铁山寺国家森林公园是深受各地游客喜爱的打卡地,这里一年四季景色各异,朝夕之间气象万千。为了打造平安景区,盱眙县公安局天泉湖派出所

专门为铁山寺景区设立了警务室。景区警务室设立以来,天泉湖派出所创新实施“三小警务”战略,主动把警务工作融入当地政府旅游发展布局中,通过警

地联动、警务前移、主动预防,靠前一步当好服务景区的“安全员”“守护员”,全力打造“隐患少、出警快、游客满意”的平安景区。

## 警地联动 合力排查“小”隐患

检查人员现场指出问题、列出清单,督促景区尽快整改到位。

“刚刚,在景区内摆摊卖土特产的商贩因为争地盘差点打起来,双方各不相让,竟然将摊点摆到了路中间,不但影响了观光车的正常行驶,还埋下了安全隐患。”在景区大门口,几位从苏州来的游客正在闲谈。

说者无意,听者有心,正在巡逻的天

## 警务前移 多元调解“小”矛盾

当调解员,我很高兴,正好能发挥余热。对于小矛盾、小纠纷,我通常都能成功化解。”刘先东说。

像刘先东这样的调解员,在多元化矛盾纠纷调解室还有好几位,他们当中有村组干部、司法所专职调解员、办事处专职调解员。

天泉湖派出所多元化矛盾纠纷调解室成立以来,已成功调解各类矛盾纠纷

## 主动预防 群防群治“小”网格

生事故后侧翻在路边沟里,二人被困在车内无法动弹。

正在附近巡逻的天泉湖派出所所长张经国,看到情况后迅速上前施以援手。考虑到天气寒冷,而且发生事故的是电动轿车,可能出现电量不足等情况,张经国于是果断地利用工具撬开车门,将这对游客夫妻解救出来。随后,他又与辅警一道利用警车上的绳索对侧翻车辆进行拖拽。经过一个多小时的努力,张经国最终帮助这对游客夫妻脱离了困境。

国庆、中秋“双节”期间景区人流量

360余起,收到群众送来的锦旗和感谢信17面(封)。每次成功调解了一起纠纷,调解员们都会觉得很有成就感。

调解员到位了,派出所对矛盾、纠纷的排查也更加扎实了。平时,不仅警务助理定期深入社区、村组了解基层情况和群众需求,综合指挥室民警在日常接处警时,还会对每日警情进行研判分析,梳理出矛盾、纠纷,进而集中力量进行化解。

大,天泉湖派出所加强线下管理的同时,在线上利用实时监控系统密切关注景区情况,并联合景区工作人员对游客进行引导,全力保障景区接待秩序良好。“派出所不仅组织巡逻队对景区开展节前检查,还根据节假日景区人流量大等特点,把主动防控作为第一要务,通过实时监控系统筑牢安全屏障。”张经国说,除此之外,他们还围绕文明观光、安全游玩等内容,提醒游客做好个人防护,保持安全距离,确保游客安全工作措施落到实处。

■谢磊 刘清国 贾梦莹

## 城东派出所 反诈宣传进企业

“诈骗分子的伪装变化多端、防不胜防,大家一定要牢记:未知链接不点击,陌生电话不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实!”近日,市公安局洪泽分局城东派出所联合洪泽区国联商业集团在洪泽经济开发区电子产业园举行了“反诈宣传进企业,警企共筑安全网”主题宣传活动,民警提醒企业职工注意防范电信网络诈骗。

民警首先通过PPT演示的形式,结合典型案例,以生动的语言,面向相关企业职工进行了防范电信网络诈骗宣讲。民警着重介绍了当前电信网络诈骗的常见手段、惯用手法、作案方式以及防范技巧,提醒大家要时刻保持警惕,切勿轻易透露身份证、银行卡、电话号码等个人信息,不要轻信陌生人的电话和短信,不向陌生人汇款转账,不盲目点击陌生链接或下载陌生APP,切实增强识诈、防诈能力和防范意识,守护好“钱袋子”。

随后,民警与部分企业职工就如何防范“网络兼职刷单”等类型的电信网络诈骗进行了单独交流。民警提醒大家要牢固树立“天上不会掉馅饼,只有陷阱”的防范意识,时刻保持警惕,坚决抵制诱惑。

■吕伏年 时柏林

## 女子不慎遗失首饰包 民警3小时帮其找回

近日,清江浦区居民郑女士特地制作了一面锦旗并送至市公安局清江浦分局运河警务站,感谢民警李明辉等人帮她找回了丢失的首饰包。

5月17日14时许,郑女士向运河警务站报警称,其首饰包丢了,希望帮助寻找。接警后,民警李明辉迅速带队赶到事发地。原来,郑女士将一只黑色的首饰包挂在电动自行车的把手上,在行驶途中不慎掉落,包内有一串珍珠项链和一串约15克重的金手链。民警立即调取了监控录像,发现郑女士的首饰包被一名女子捡到。民警经过多方工作查到了捡包人员的信息,随后联系上捡包人员刘某并将包取回。当天17时许,郑女士前往警务站取走了失而复得的首饰包。

■刘建红

## 电动三轮车自燃 民警辅警紧急救援

近日,市公安局清江浦分局汇通警务站门口发生了一起电动三轮车自燃事故,所幸民警、辅警及时发现并迅速将火扑灭。

当日22时许,民警赵岩处警结束后返回警务站时,发现警务站门口一辆销售烤面筋的电动三轮车正在冒烟。赵岩和辅警居来国立即上前查看情况,发现该车的电瓶着火了,而且车上还有一个煤气罐,情况十分危险。赵岩第一时间把煤气罐扛到安全地带,接着又与居来国一起用灭火器灭火。火被扑灭后,车主对民警、辅警的及时帮助表示了感谢。

■周冉

## 淮海路派出所开展 拒绝校园欺凌宣传活动

近日,市公安局清江浦分局淮海路派出所组织社区民警深入辖区校园,以“拒绝校园欺凌,守护少年的你”为主题开展了宣传活动。

活动现场,社区民警通过案例分析、法律解读、现场问答等方式,向师生们详细讲解了校园欺凌的表现形式,分析了校园欺凌产生的严重后果,着重讲解了预防校园欺凌的具体措施,教育引导学生们如何应对校园欺凌。通过此次宣传活动,学生们学会了用法律武器保护自己的合法权益,教师们向社区民警表示了感谢。

■戚治齐

## 8次追赃 追回30余万元被骗款

近日,市公安局清江浦分局北京路派出所成功为辖区居民李女士再次追回被骗资金49600元。受理李女士的案件以来,该派出所持续不断地追踪此案,聚焦追赃挽损工作。截至目前,该派出所通过8次追赃,为李女士追回了30余万元。

近日,李女士再次来到北京路派出所,向办案民警、辅警送上了专门定制的锦旗。“毕竟已经过去很长时间了,我本来都不抱希望了。接到电话后,我感到很意外,因为派出所此前已经帮我追回了20多万

元,没想到这次又帮我追回了近50000元。”李女士感慨道。

去年12月,一名自称海外精英的不法分子将李女士添加为微信好友,并声称可以带她一起投资赚钱,先后诱骗李女士向其转账60余万元,随后卷款消失。

接到报警后,北京路派出所迅速组织精干警力展开调查。民警、辅警通过收集到的线索,利用大数据平台研判资金流向,辗转山东、福建多地,最终成功冻结了多个涉案账户,抓捕了两名犯罪嫌疑人,为李女

士挽回了20余万元损失。李女士特地向派出所赠送了锦旗表示感谢。

北京路派出所的民警、辅警并未满足于已经取得的战果,依然紧盯该案件,坚持应追尽追的原则,力争为李女士挽回更多损失。北京路派出所副所长徐聪通过开展大量工作,又拦截了一笔涉案资金。民警秦泽轩、辅警王猛锲而不舍,多次联系涉案银行卡持卡人释法说理。最终,在该派出所反诈小组的不懈努力下,持卡人主动退赔了49600元。

■陶怡 韦津津



近日,盱眙县公安局开发区派出所民警联合蓝天救援队队员走进辖区学校,以“珍爱生命、预防溺水”为主题开展了安全宣传教育活动。图为民警和蓝天救援队队员为学生演示溺水急救方法。

■郑晨 谢磊 摄